

Vacanță în siguranță



2013

august

36

pagini



Confirmări

Rezultatele obținute de Poliția Română în primul semestru al anului în curs demonstrează clar menținerea trendului scăderii infracționalității, în general, precum și în domeniile “sensibile”, cărora instituția le-a acordat și le acordă o importanță deosebită.

Activitățile desfășurate de Poliția Română, în ansamblu, au vizat, în special, diminuarea fenomenului infracțional, combaterea evaziunii fiscale și, ca un corolar al eficienței, perfecționarea serviciului specific în slujba cetățenilor. Pe acest fond, statisticile, procentele, cifrele prezentate de structurile

Poliției Române după primele șase luni de activitate din 2013 vorbesc de la sine despre eforturile polițiștilor români pentru prevenirea, stoparea și combaterea infracționalității prin micșorarea timpului de răspuns la producerea evenimentelor sau la solicitările cetățenilor și, implicit, prin creșterea gradului de siguranță și protecție pentru aceștia.

În contextul diversificării măsurilor de contracarare a faptelor antisociale, concomitent cu amplificarea eforturilor depuse de către instituție și de către fiecare polițist în parte, activitatea Poliției Române s-a situat la nivelul de așteptare

a comunității, fiind, totodată, apreciată la reala valoare de către partenerii externi.

Ultimul aspect a fost reliefat de numeroase misiuni comune ale polițiștilor români cu parteneri din statele membre U.E. și nu numai, de întâlnirile pe teme de cooperare a conducerii Poliției Române cu reprezentanți ai unor instituții similare străine și, nu în ultimul rând, de aspectele pozitive ale colaborării cu factorii, organele și toate celelalte structuri angrenate în combaterea criminalității, indiferent de formele sau demersurile de manifestare ale acesteia. Ca permanente și repetabile argumente ale profesionalismului polițiștilor români.

Nicușor DULGHERU

Director Onorific

Chestor șef Petre Tobă

Director C.I.R.P.

Comisar Raluca - Claudia Seucan

Responsabil de număr
Roxana GHEORGHIU-PAP



TELEFON: 311.15.75, 311.27.45, 311.07.29
DIFUZARE: 311.09.02 sau int. 12562
CENTRALA: 303.70.80
INTERIOARE 12601, 12562, 12569, 12570

Adresa redacției: George Georgescu nr. 1,
Sector 4, București.

E-mail: polrom@mai.gov.ro

PUBLIKAȚIE ÎNREGISTRATĂ LA O.S.I.M. SUB NR. R23925/2005;
Tipar <<CONPHYS>> Râmnicu Vâlcea

Redactor - șef Nicușor DULGHERU

Roxana GHEORGHIU-PAP,
Lena MITROI, Marius TOMA,
(redactori);
Marius POPESCU (tehnoredactor);
Cerasela LEPĂDATU, Elena ISPAS (operatori PC);
Mihai DOROBANȚU (marketing)

Cont: D.T.C.P.-M.B.
R087TREZ70020360150XXXXX
Cod fiscal: 8609468

Reproducerea integrală sau parțială a materialelor, fără acordul prealabil al conducerii redacției, este interzisă!

Misiuni de succes

La data de 31 august a.c., s-a încheiat misiunea celei de-a treia serii a polițiștilor români detașați pe litoralul bulgăresc. În perioada 1 iulie – 31 august a.c., 12 polițiști români au desfășurat activități comune de ordine și siguranță publică cu polițiștii bulgari pe raza stațiilor turistice Albena și Nisipurile de Aur.

Misiunea polițiștilor români s-a desfășurat în trei serii, respectiv 1 iulie - 20 iulie, 21 iulie-10 august și 11 august-31 august, în fiecare din cele două stațiuni acționând câte doi polițiști români pe durata fiecărei serii.

Polițiștii români detașați în Bulgaria au consiliat peste 2.000 de turiști români, au asistat 136 de turiști români implicați în evenimente și au participat alături de polițiștii bulgari la 311 intervenții la evenimente. De asemenea, au desfășurat acțiuni comune pentru siguranța traficului rutier și au efectuat 45 de verificări în bazele de date prin intermediul Centrului Comun de Contact Giurgiu.

Este al patrulea an în care s-au organizat asemenea misiuni, activitățile bucurându-se de apreciere din partea turiștilor români care au avut astfel posibilitatea de a se adresa direct polițiștilor români pentru soluționarea unor probleme, deși se aflau pe teritoriul altui stat.

Reamintim faptul că, la data de 28 iunie 2010, la Giurgiu, șeful Poliției Române, chestor-șef de poliție Petre TOBĂ și secretarul general al Ministerului de Interne al Republicii Bulgaria, au semnat „Regulile privind realizarea controalelor rutiere comune în zona de frontieră precum și a misiunilor de patrulare comune a autorităților competente din România și Republica Bulgaria în vederea asigurării ordinii și liniștii publice”.

Întrucât, această inițiativă s-a bucurat de apreciere, atât din partea autorităților bulgare, cât și a turiștilor români, noua conducere a Ministerului de Interne al Republicii Bulgaria și-a manifestat, printr-o scrisoare transmisă șefului Poliției Române, dorința de a continua

practica stabilită în anii anteriori.

Astfel, polițiști din cele două state acționează în patrule comune în scopul asigurării ordinii și liniștii publice. De asemenea, cooperează și acordă asistență în cadrul activităților specifice, relaționând îndeosebi cu cetățeni ai propriului stat. Activitățile de patrulare în comun au loc, îndeosebi, pe perioada sezonului turistic (atât vara, cât și iarna) în zonele în care se deplasează turiști români și bulgari.

Și în această vară, polițiștii români au desfășurat activități comune cu polițiștii bulgari în cadrul unor patrule de ordine și siguranță publică, pe raza stațiilor turistice Nisipurile de Aur și Albena din Bulgaria. Pe durata misiunii, polițiștii români au acționat în uniformă, executând activități de patrulare împreună cu polițiști bulgari, în patrule mixte. De asemenea, polițiștii detașați au avut rolul de a-i consilia și de a le acorda sprijin cetățenilor români aflați pe teritoriul bulgar.

Cooperare polițienească româno-franceză

La sfârșitul lunii august, 20 de polițiști de la diferite structuri ale Poliției Române care au participat la o misiune de cooperare polițienească internațională de tip suport operativ – patrulare, pe teritoriul Franței, s-au întors din misiune.

În luna august a.c., polițiștii români au participat, în Franța, împreună cu autoritățile polițienești franceze, la activități de patrulare pentru combaterea infracționalității în zona pariziană.

Misiunea polițiștilor români a fost dispusă ca urmare a solicitării părții franceze, fiind a patra de acest gen. Scopul ei l-a constituit acordarea de sprijin și asistență Poliției Franceze în instrumentarea cazurilor în care sunt implicați cetățeni români, precum și facilitarea schimbului de informații pentru prevenirea și combaterea infracțiunilor.

Activitățile desfășurate de către polițiștii români, precum și modul în care și-au dovedit profesionalismul, au fost apreciate pozitiv de către autoritățile franceze, cu prilejul fiecărei misiuni de patrulare.

La încheierea acestei misiuni, prefectul Parisului, domnul Bernard BOUCAULT a subliniat aportul substanțial al polițiștilor români în scăderea, pentru a doua oară consecutiv, cu încă 6%, a infracționalității din aglomerarea pariziană. Totodată, apreciind că experiența acumulată de ambele părți este benefică, domnia sa și-a exprimat dorința să revadă pe bulevardele din Paris polițiștii români în perioada sărbătorilor de iarnă.

Polițiștii participanți la misiune au experiență în structurile



operative ale Poliției Române, iar pentru a participa la această misiune au parcurs un proces de selecție ce a constat în verificarea cunoștințelor teoretice legislative, a nivelului de cunoaștere a limbii franceze, dar și a îndeplinirii la standarde europene a activităților specifice muncii de poliție. De altfel, mai mult de jumătate dintre aceștia au participat la misiunile precedente.

Conducerea Poliției Române le-a mulțumit pentru modul profesionist în care și-au exercitat misiunea, dovedind încă odată faptul că Poliția Română este un partener de încredere.

C.I.R.P.

Drogurile îți schimbă linia vieții



Un an cu

Un an fără

[Friends](#) [Subscribed](#) [Message](#)


5 Mutual



Photos 8



Map 11

About

4

 December
 2011
 2010
 2009
 Born

Programul național de prevenire și asistență medicală, psihologică și socială a consumatorilor de droguri 2013 – 2016 va fi pus în aplicare exclusiv de către Agenția Națională Antidrog, potrivit unei Hotărâri de Guvern pusă în dezbatere publică de către Ministerul Afacerilor Interne.

Prin adoptarea proiectului Hotărârii Guvernului privind aprobarea Programului național de prevenire și asistență medicală, psiho-

informarea, educarea și conștientizarea populației generale, școlare și a grupurilor vulnerabile privind efectele consumului de alcool, tutun, droguri și noi substanțe cu efecte psihoactive, precum și dezvoltarea unor atitudini și practici în rândul acestor categorii de populație, prin orientarea lor către activități culturale artistice și sportive, ca alternativă la consumul de droguri; îndeplinirea standardelor minime obligatorii de organizare și funcționare a centrelor

participării societății civile la programele / proiectele antidrog, precum și prin asigurarea principiului complementarității.

Prin conținutul său și prin posibilitatea de implicare a societății civile, proiectul hotărârii Guvernului privind aprobarea Programului de interes național de prevenire și asistență medicală, psihologică și socială a consumatorilor de droguri 2013 – 2016 propune o serie de obiective și direcții de acțiune, menite să contribuie la îndeplinirea obiectivelor generale ale viziunii strategice instituționale, în contextul necesității unui răspuns adecvat și adaptat dinamicii fenomenului, în planul educației, sănătății, incluziunii sociale și ordinii publice.

Implementarea Programului de interes național de prevenire și asistență medicală, psihologică și socială 2013-2016 va răspunde nevoilor beneficiarilor/organizațiilor neguvernamentale, precum și celor ale consumatorilor de droguri. Programul va permite dezvoltarea unei rețele de servicii eficiente de prevenire, asistență medicală, psihologică și reintegrare socială a consumatorilor de droguri, prin posibilitatea de implicare comunitară și schimb de expertiză între sistemul public și cel privat.

Roxana GHEORGHIU PAP

Program național de prevenire și asistență medicală, psihologică și socială a consumatorilor de droguri

logică și socială a consumatorilor de droguri 2013 – 2016 se vizează îndeplinirea obiectivelor din Strategia Națională Antidrog 2013 - 2020 și Planul de Acțiune în perioada 2013 – 2016 pentru implementarea Strategiei Naționale Antidrog 2013 – 2020.

Reglementarea propusă urmărește în principal: dezvoltarea și consolidarea sistemului național integrat de prevenire și asistență medicală, psihologică și socială a consumatorilor de droguri în concordanță cu evidențele științifice;

de furnizare de servicii pentru consumatori, prevăzute în acte normative în vigoare; înființarea unui laborator specializat de analize toxicologice și medicale în cadrul căruia să fie derulate programe de cercetare medicală.

Având în vedere recomandarea Parlamentului European cu privire la Strategia UE privind drogurile, Agenția Națională Antidrog și-a propus să creeze un nou sistem la nivel național al politicilor publice în domeniul antidrog, prin asigurarea



Ofensivă împotriva evazioniștilor

Cel mai ridicat procent în dinamica infracționalității economico-financiare este reprezentat de evaziunea fiscală, prevenirea și combaterea fenomenului, precum și recuperarea prejudiciilor înregistrate necesitând eforturi remarcabile din partea oamenilor legii.

Polițiștii mehedinenți de la Serviciul de Investigare a Fraudelor, sub directa coordonare a șefului Inspectoratului județean, și-au orientat acțiunile în direcția depistării și tragerii la răspundere a celor care au încălcat legea prin diverse operațiuni ce au adus atingere bugetului de stat.

În prima jumătate a anului, în cadrul structurii de profil au fost cercetate 161 de persoane, prejudiciul adus însumând 41.000.000 lei, din care s-a recuperat suma de 13.300.000 lei.

Concomitent cu acțiunile de instrumentare a dosarelor, cadrele au desfășurat activități cu caracter preventiv, efectuându-se 53 de intervenții specifice în cadrul cărora au fost verificați peste 459 agenți economici.

Controalele efectuate au condus la identificarea a 395 de infracțiuni în cele 130 dosare penale, pentru săvârșirea cărora au

peste 7.300.000 lei fiind achitați numerar de către cei în cauză în timpul cercetărilor.

Între altele, cadrele de specialitate au aplicat 240 sancțiuni contravenționale, în valoare de 155.700 lei. De asemenea, șase dosare penale au fost înaintate parchetelor competente cu propunerea de declinare a competenței și de efectuare a cercetărilor către D.N.A. și D.I.I.C.O.T., fiind luate în calcul valoarea prejudiciului constatată, complexitatea activităților infracționale reprezentate de numărul de persoane și societăți comerciale implicate, domiciliile/sediile sociale ale acestora, care, în cele mai multe cazuri, sunt dispuse pe raza mai multor județe.

Percheziții în patru județe

Recent, s-au organizat 23 de percheziții la locuințele mai multor persoane din județele Mehedinți, Timiș, Alba și Hunedoara, suspectate de comiterea infracțiunilor de evaziune fiscală și spălare de bani.

Din cercetările întreprinse până în prezent a rezultat că, în perioada 2009-2012, suspecții, în calitate de administratori ai unor societăți comerciale, au derulat tranzacții comerciale înregistrând cheltuieli fictive în contabilitate de peste 3.000.000 euro. Bineînțeles, s-au sustras de la plata TVA-ului și a impozitului pe profit, prejudiciind astfel bugetul de stat cu suma de peste 700.000 euro.

În vederea recuperării prejudiciului, oamenii legii întreprind, deja, măsuri de identificare a bunurilor mobile și imobile asupra cărora se vor dispune măsuri asiguratorii.

Cei în cauză au fost conduși la sediul inspectoratului în vederea continuării cercetărilor, fiind începută urmărirea penală sub aspectul săvârșirii infracțiunilor de evaziune fiscală și spălare de bani.

Extinzând cercetările într-un dosar penal înregistrat la Parchetul de pe lângă Tribunalul Mehedinți, ofițerii Serviciului de In-

vestigare a Fraudelor în colaborare cu Serviciul de Acțiuni Speciale, Poliția orașului Baia de Aramă și cu sprijinul de specialitate al Direcției Operațiuni Speciale au efectuat



5 percheziții domiciliare la persoane suspecte de săvârșirea infracțiunilor de contrabandă cu produse din tutun, pe raza orașului Baia de Aramă din județul Mehedinți și municipiul Motru din județul Gorj.

În urma acțiunii întreprinse a fost identificată și indisponibilizată cantitatea de 607.240 țigarete, de proveniență Serbia, Muntenegru și Ucraina în valoare de peste 300.000 lei.

Cele trei persoane, G.G., de 39 ani, G.E., de 43 ani, reprezentanți ai unor societăți comerciale, ambii din orașul Baia de Aramă, județul Mehedinți și D.S., de 35 ani, din municipiul Motru, județul Gorj, sunt cercetate sub aspectul săvârșirii infracțiunilor de evaziune fiscală, contrabandă și deținere în afara antrepozitului fiscal de mărfuri accizabile nemarcate sau marcate necorespunzător peste limita a 10.000 țigarete, fapte prev. și ped. de art. 9, alin.1, lit.a din Legea 241/2005, art.270, alin.3 din Legea 86/2006 și art.296, ind.1, alin.1, lit.1 din Legea 571/2003.

Față de aceștia s-a luat măsura reținerii pentru 24 ore urmând ca în cursul zilei de astăzi să fie prezentați Tribunalului Mehedinți cu propunere de arestare preventivă.

Nicolae LOHON
Lena MITROI



fost cercetate 161 de persoane, dintre care 16 reținute, trei arestate preventiv, 15 primind interdicția de a părăsi țara.

Au fost dispuse măsuri asiguratorii în cuantum de 41.000.000 lei, până în prezent fiind recuperați aproximativ 13.300.000 lei,

Partener al Interacting-Uk, Zukunfts-bau Gmbh-Germania, Lithuanian University of Educational Sciences-Lituania, Associazione Culturale Allelammnie-Germania, Rooftop Group-Cipru, Escuela de Formacion Unoano-Spania, Inspectoratul de Poliție Județean Suceava este implicat, până în luna iunie 2014, în proiectul internațional LATH- Learning at the hearth, în

Întâlnire cu partenerii străini

La începutul lunii august, inspectorul principal Ionuț Epureanu, din cadrul IPJ Suceava, a participat la o întâlnire

profesională în Lituania, pentru a derula activități preventive comune cu partenerii străini. „Sesiunea de lucrări desfășurată la Vilnius, ne-a spus ofițerul, a durat șase zile și a reunit invitați din Marea Britanie, Germania,

de învățământ, care ne-au împărtășit din experiența proprie diverse aspecte, referitoare la sisteme de lucru și de organizare instituțională. Totodată, s-au discutat subiecte comune privind importanța implicării părinților în educația copiilor și dezvoltarea unor comportamente de tip nonviolent.”

La Centrul de prevenire a criminalității din Vilnius, un alt punct pe agenda vizitei, am vorbit cu specialiștii lituanieni despre direcțiile de acțiune și campaniile de profil deru-

late, descoperind numeroase elemente comune în modul de acțiune. Am desfășurat chiar și o activitate practică, pe linia prevenirii comiterii faptelor cu violență, ce a avut loc în Vilnius, împreună cu voluntari.

În parlamentul lituanian

Ofițerul sucevean a fost invitat să-și prezinte programul de activități, desfășurate în țara sa, inclusiv în cadrul Parlamentului lituanian, la întâlnire participând miniștri, ambasadori, șefi ai structurilor deconcentrate.

Un punct de vedere distinct l-a avut ministrul învățământului din Lituania care a apreciat expozeul inspectorului principal Epureanu.

În ultima zi a deplasării, polițistul român, prezent la deschiderea școlilor de vară, de la Universitatea din Vilnius, în cadrul unui workshop cu tematică preventivă, a susținut în fața studenților și a profesorilor o temă privitoare la prevenirea delinvenței juvenile și victimizarea minorilor, care a captat interesul publicului.

Lena MITROI



6

7

C a m p a n i e l a f i n a l

În perioada mai - iulie a.c., polițiștii bihoreni au susținut numeroase acțiuni, circumscrise campaniei, desfășurate la nivel național „Nu-ți scăpa casa din ochi!”, demers încadrat în prioritatea națională privind prevenirea și combaterea furturilor, ce abordează una dintre categoriile de infracțiuni care are un impact deosebit în ceea ce privește percepția populației cu privire la siguranța personală.

Responsabilizarea cetățenilor în privința propriilor atitudini în reducerea riscului victimal constituie cheia mesajului transmis cetățenilor de către oamenii legii.

„Lansarea campaniei, la data de 10 mai a.c., s-a realizat prin intervenții ale specialiștilor Compartimentului de Analiză și Prevenire a Criminalității și a celor de la proximitate în locuri publice, cu un aflux mare de cetățeni, sprijinul Groupama Asigurări în dialogurile cu cetățenii fiind consistent.

Pe întreaga perioadă a derulării campaniei, au fost desfășurate 198 de acțiuni în care am distribuit peste 10.000 de pliante și scrisori în piețe, parcuri, centre comerciale, precum și în

150 de afișe, numărul estimativ al beneficiarilor campaniei depășind astfel 30.000 de cetățeni.

Totodată, polițiștii de prevenire și proximitate din municipiul Oradea au testat ușurința cu care unii dintre semenii noștri, în cazul imobilelor dotate cu interfon la scara blocului, permit accesul persoanelor necunoscute în imobil. Cu această ocazie locatarii au primit sfaturi pentru siguranța personală, a locuinței, dar și a bunurilor pe care aceștia le dețin.” , a pre-

interesată de recomandările noastre, a adăugat doamna comisar Indrieș, adresându-ne numeroase întrebări mai ales în legătură cu modalitatea în care își pot proteja locuințele. <<Astfel de acțiuni organizate de Polie sunt de un real folos, pentru că oamenii ajung deseori în situații nefericite din cauză că nu sunt bine informați! Felicitări pentru inițiativă. Suntem conștienți de importanța respectării propunerilor dvs >> <<Oamenii trebuie să fie mereu informați în legătură cu pericolele pe care le oferă strada mai ales în contextul actual! >> au fost câteva dintre părerile exprimate de orădeni.”

Vizibilitatea polițiștilor a fost remarcabilă. Jurnaliștii bihoreni participanți la acțiunile organizate au redat, 14 articole și 16 emisiuni radio-tv, mesajul campaniei și recomandările polițiștilor în acest sens, titlurile sugestive al materialelor gen: ”Scrisoare de la polițiști”, ”Siguranța casei tale contează”, ”Un simplu gest te poate scuti de neplăceri”, ”Polițiștii acționează”, ”S-au trezit cu polițiștii la ușă”, constituind o invitație pentru public în sensul protecției personale. Despre utilitatea campaniei s-a discutat în rubricile ”Părerea ta contează ” a două publicații locale bihorene, respectiv Crișana și Jurnalul Bihorean.

Părerea cetățenilor contează

Polițiștii de prevenire, proximitate și reprezentanții partenerului de campanie au vizitat inclusiv cele trei centre multifuncționale pentru persoanele de vârsta a III-a și



cadrul asociațiilor de proprietari.

Rolul voluntarilor s-a resimțit permanent, împreună reușind să postăm în locuri de interes public

peste 100 de asociații de proprietari din municipiul Oradea, pentru a-și transmite mesajele.

“Populația a demonstrat că este

Lena MITROI

Despre rolul părinților în educarea copiilor, Proiectul „Learning at the Heart”

valoare de 15.000 Euro pe linia proiectelor Grundtvig în domeniul dezvoltării educaționale .

La nivel local, Poliția suceveană colaborează, în acest context, cu Asociația de Părinți a Liceului cu Program Sportiv, Centrul Județean de Resurse și Asistență Educațională, Asociația Educatorilor.

Demersul presupune ca polițiștii Compartimentului de Analiză și Prevenire a Criminalității să desfășoare activități de identificare a minorilor cu grad ridicat de victimizare și să organizeze întâlniri informative cu publicul țintă, tematica fiind axată pe siguranța personală. Sunt prevăzute și dialogurile cu părinții în vederea responsabilizării

Cipru , Italia, Lituania, Spania și România. Participanții au discutat despre impli-



carea părinților și a altor factori în dezvoltarea tinerilor, dar și despre metodele de protejare a acestei categorii sociale. Întâlnirea a constituit un excelent prilej de a stabili o colaborare cu colegii din Vilnius, pe coordonatele unor proiecte preventive comune.

La sediul primăriei din Vilnius, unde a avut loc seminarul, m-am întâlnit inclusiv cu reprezentanți ai autorităților locale și ai instituțiilor



acestora cu privire la rolul lor în procesul creșterii și formării minorilor și tinerilor.

primăriei din Vilnius, unde a avut loc seminarul, m-am întâlnit inclusiv cu reprezentanți ai autorităților locale și ai instituțiilor



VACANȚĂ ÎN SIGURANȚĂ



În cadrul campaniei „Vacanță în siguranță!” s-au desfășurat numeroase acțiuni care au avut scopul de a informa și preveni părinții despre modalitățile de acțiune în cazul dispariției unui copil și a utilizării corecte a apelului unic de urgență 112, fiind distribuite peste 500 de brățări și 2000 de flyere.

La acțiuni au participat reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Interne, peste 20 de polițiști, jandarmi, polițiști de frontieră, cadre I.S.U., lucrători ai S.T.S. și studenți de la Academia de Poliție „AL. I. Cuza” din București, aflați în practică la Inspectoratul de Poliție al Județului Constanța.

Acțiuni similare s-au desfășurat pe toată perioada sezonului estival 2013, fiind organizate de către M.A.I., la care au participat IPJ Constanța, S.T.S., Inspectoratul de Jandarmi, Gruparea Mobilă de Jandarmi, Garda de Coastă, Inspectoratul pentru

Situații de Urgență și Instituția Prefecturii, fiind sprijinite de către A.N.P.C.P.P.S. România și Radio Vacanța.

Campania „Vacanță în siguranță!” s-a adresat în acest sezon estival cu precădere familiilor cu copii mici, aflate în vacanță pe litoralul românesc, urmărind creșterea gradului de informare a părinților în ceea ce privește modalitățile de acțiune în cazul dispariției unui copil.

Acest demers de informare și conștientizare al M.A.I. s-a desfășurat în stațiunile Mamaia și Eforie – Nord sub sloganul „Brățara îl ține aproape de cei dragi!”

În cadrul campaniei, angajații M.A.I. au distribuit brățări pentru copii, ce pot fi inscripționate cu numărul de telefon al părinților și numele copilului, astfel încât, în situația în care minorii se vor rătăci în locurile aglomerate de pe litoral, să poată fi ajutați să ajungă, în cel mai scurt timp, alături de părinții lor.

De asemenea, polițiștii, jandarmii, polițiștii de frontieră și pompierii au organizat acți-

uni de distribuire a unor materiale tipărite ce conțin sfaturi preventive, menite a contribui, prin conștientizarea unor riscuri și recomandarea unor acțiuni preventive, la creșterea gradului de siguranță a turiștilor aflați în vacanță pe litoralul românesc.

Cu ocazia lansării campaniei a fost operaționalizat și site-ul www.infolitoral.mai.gov.ro, ce oferă detalii privind locațiile de unde se pot ridica, gratuit, brățările. Totodată, la aceeași adresă, sunt postate informații utile despre misiunile derulate de către angajații M.A.I. în stațiunile de la Marea Neagră și rezultatele obținute de aceștia. Site-ul conține și informații privind numerele de telefon la care pot suna turiștii aflați în situații de urgență, dar și date de contact ale unităților de poliție din stațiunile de pe litoral.

Roxana Gheorghiu PAP



Stațiune sigură,

loc prima misiune de importanță strategică, Summit-ul NATO, eveniment ce a deschis porțile numeroaselor vizite întrerpinse de către delegațiile oficiale.

Liniștea acestui loc reprezintă, însă, într-o semnificativă măsură, efectul muncii pe care oamenii legii o depun, zi și noapte, pentru ca semenii lor să se bucure de tot ceea ce le oferă acest areal de vis.

Misiune de grad zero

Pentru Poliția stațiunii și nu numai cel mai important eveniment de la începutul acestui an este Festivalul Olimpic al Tineretului European (FOTE), care a reprezentat pentru structurile Ministerului Afacerilor Interne o misiune de gradul zero, în care au fost implicați peste 1000 de lucrători, ce au asigurat, în acea perioadă, ordinea și liniștea publică.

În legătură cu acțiunile întreprinse, șeful Poliției Poiana Brașov, **domnul comisar șef Constantin Uță**, ne-a zis: „Planul de măsuri pentru asigurarea ordinii publice în locațiile desfășurării Festivalului Olimpic al Tineretului European (FOTE) respectiv: Brașov, Poiana Brașov, Râșnov, Predeal și Fundata a impus acțiuni speciale de securitate din partea efectivelor.

Acestea au fost coordonate prin Punctul de Comandă, înaintat din Poiana Brașov și Punctul de Comandă de la Inspectoratul Județean de Jandarmi, aflate în legătură permanentă cu Centrul Operațional de Comandă de la sediul M.A.I. Măsurile de siguranță

prevăzute erau normale pentru un eveniment de o așa importanță. În acest context, lucrătorii noștri au apelat la înțelegerea cetățenilor în sensul respectării deciziilor luate de către autorități pentru buna desfășurare a manifestării, inclusiv restricțiile impuse pe linie de circulație rutieră.

Efectivele noastre au pus accent pe menținerea ordinii publice și fluidizarea traficului rutier în zona adiacentă obiectivelor cuprinse în programul de desfășurare a evenimentului, a locurilor de cazare, precum și pe traseele de deplasare a delegațiilor. De



asemenea, prevenirea faptelor antisociale care s-ar fi putut produce în perimetrul de desfășurare a festivalului și pe rutele de deplasare a sportivilor a



Prima atestare documentară a stațiunii Poiana Brașov, în anul 1427, vorbește, peste vremuri, despre frumusețea durabilă a unui adevărat colț de rai, a cărui poveste este permanent rescrisă de impresiile vizitatorilor, ce au decretat zona drept una dintre destinațiile de lux ale turismului.

Atracția schiorilor pentru Postăvaru a fost cel mai puternic argument care, în 1906, a îndreptat atenția autorităților de a organiza aici primul concurs de gen. Succesul de la acea vreme avea să fie urmat, în 1951, de o manifestare ce a pus localitatea pe harta internațională a sportului: Jocurile Mondiale Universitare de iarnă, ocazie cu care s-a dat în folosință primul teleferic-Poiana-Postăvarul, pe o lungime de 2.150m.

În 2004, la Poiana Brașov a avut



profesioniști pe măsură

reprezentat o altă prioritate pentru întregul colectiv.

Un rol deosebit l-au avut polițiștii rutieri care au deviat sau restricționat circulația, atunci când situația a impus această măsură, însoțind coloanele oficiale cu echipaje specializate.”

Prevenție și disciplină

Majoritatea covârșitoare a activităților specifice, derulate de către polițiștii acestei structuri, are drept scop prevenirea criminalității pe toate componentele sale, în opinia oamenilor legii, această perspectivă reprezentând cheia în asigurarea unui climat firesc.

Prezența în teren a ofițerilor și agenților constituie principala barieră în fața eventualilor infractori atât la intrarea în stațiune, cât și în unitățile de cazare în comun.

Indiferent de statut, turiștii și localnicii au fost în siguranță, la această performanță contribuind oamenii legii din compartimentele de ordine și siguranță publică și investigații criminale. Aceștia au intervenit prompt în cluburile și în barurile de noapte mai ales, prevenind prostituția, consumul de droguri și scandalurile sau comiterea actelor de violență.

Efectivele Poliției rutiere, extrem de active în fluidizarea traficului, acoperă o zonă largă de competență pe raza stațiunii și pe DN 1E, ce face legătura între Brașov-Poiana Brașov-Râșnov, cea mai mare performanță a lor fiind prevenirea producerii unor accidente grave.

Dincolo de problemele pe care tre-

buie să le rezolve în timp util, de greutate zilnice, polițiștii de la Poiana Brașov alcătuiesc o adevărată echipă, care lucrează la foc continuu îndeosebi în week-end-uri.

În ceea ce fac acești oameni, profesionalismul, disciplina constituie măsuri esențiale, în colectiv fiind inexis-

tente cazurile de polițiști cercetați administrativ sau sancționați în vreun fel. Iar seriozitatea de care dau dovadă polițiștii este apreciată prin scrisori de mulțumire, venite din partea instituțiilor, a organizațiilor și chiar a oamenilor simpli.

Lena MITROI



Ținutul lupilor,

Binecuvântat de Dumnezeu și de oameni

Județul Vâlcea, statornicit în istorie drept „ținutul lupilor”, se ridică maiestuos pe coasta prelungită a masivului Parâng, despărțit în două culmi de una dintre văile Lotrului de o frumusețe aproape dumnezeiască.

Binecuvântați cu daruri inestimabile precum stațiunile balneare Ocnele Mari, Băile Govora, Călimănești-Căciulata, Olănești, adevărate izvoare dătătoare de viață și de sănătate, vâlceni se mai pot mândri cu numeroase alte atracții turistice cum ar fi monumentele istorice. De la Mănăstirea Horezu, întemeiată, în 1692, de Constantin Brâncoveanu sau

Cozia, înălțată de Mircea cel Bătrân, în anul 1386, până la Mănăstirea dintr-un lemn, ridicată în sec al XVI-lea sub Alexandru Voievod și terminată de Matei Basarab, ctitoriile domnilor demonstrează, fără echivoc, credința seculară în Dumnezeu și iubirea fără de margini pentru pământurile din defileele bătrânului Alutus.

Cât despre oameni, Alexandru Vlahuță spunea în România Pitorească: “Și bogăția aceasta de priveliști atrăgătoare, darurile și frumusețile acestui pământ binecuvântat au croit o fire mai deosebită țărânului de aici. În privirea lui deșteaptă, în portul lui îngrijit, în umbletul lui semeț, cu pieptul înainte și cu fruntea sus, în vorba lui cumpănită și dezghețată și-n felul cum te întâmpină și te ospătează în cei patru pereți ai lui are ceva din măreția blândă a naturii care-l încunjoară, din dărnicia largă a pământului pe care trăiește, din aerul curat și sănătos pe care-l respiră. De la cea dintâi vorbă, de cum îți zice <<bună ziua>>, simți că ai de-a face c-un om de ispravă, gata să-ți dea un sfat bun, o mână de ajutor, dacă e nevoie, și asta fără socoteli negustorești, fără niciun gând de răsplată, mulțumit că i-ai adus prilej să facă și el un bine.”

În mijlocul turiștilor

Grija polițiștilor vâlceni față de oaspeții este evidentă încă de la intrarea în stațiunile turistice, străbătute de patrulile mixte, ce acționează mai ales în locurile cu mare afinență de public, în care urmează să se desfășoare activități culturale, sportive, de agrement, discotecă, etc.,

În intervențiile lor, oamenii legii se axează pe combaterea infracționalității

stradale, traficului și consumului de droguri, prostituției și proxenetismului, identificarea persoanelor cercetate cu legea.

“Împreună cu autoritățile administrației publice din localitățile turistice, ne-a spus domnul **comisar șef Ion Voica**, adjunctul șefului IPJ Vâlcea, s-au instituit măsuri comune pentru optimizarea activităților preventive, respectiv asigurarea iluminatului public, marcajelor pietonale, parcărilor, precum și pentru suplimentarea patrulelor poliției locale, în funcție de situația operativă.

O măsură specifică pusă în aplicare constă în verificarea modului în care se execută paza la obiectivele incluse în itinerariile de patrulare, în special la cele unde se colectează și se transportă valori monetare, ca de exemplu hipermarketuri, bănci, societăți comerciale, în scopul prevenirii producerii unor evenimente negative.

Pe toată durata sezonului estival, în special la orele de vârf, este asigurată o prezență activă a agenților de circulație rutieră, pe principalele artere din zonele turistice, precum și pe traseele de acces către acestea, pentru combaterea excesului de viteză, prevenirea accidentelor și blocajelor rutiere, fluidizarea și controlul circulației în interiorul orașelor și pe principalele căi de comunicație în special în cadrul „turismului de weekend”.

Astfel, în opinia echipei manageriale a Inspectoratului de Poliție a Județului Vâlcea, se impune o strânsă colaborare între efectivele de poliție rutieră cu celelalte formațiuni de poliție, mai ales cu cele de ordine publică, compartimentele de furturi auto, în privința contracarării infracționalității stradale, traficului și consumului de droguri, prostituției și proxenetismului, prevenirii migrației ile-



gale, devalizării autovehiculelor destinate transportului de marfă.”

lipsa proprietarilor de la domiciliu.

Prevenția... trece primejdia rea

Pentru ca bucuria vacanței să fie deplină, în fiecare an, ofițerii și agenții au transmis diverse recomandări de concediu fie întâlnindu-se cu turiștii, fie prin intermediul canalelor media, în cadrul campaniilor desfășurate de către Biroul de Analiză și Prevenire a Criminalității.

În privința acțiunilor cu efective mărite, acestea sunt organizate la intervale mici de timp, îndeosebi pe drumurile naționale care converg spre stațiuni și pe Drumul European 81, zonă în care se înregistrează valori ridicate

O viață salvată

Dintre numeroasele situații de interes operativ întâmplare în zonă am ales un caz cu final fericit, produs în orașul Călimănești la data de 26 iunie a.c. La ora 07.40, lucrătorii Poliției orașului Călimănești au fost sesizați că în apa barajului, pe malul stâng al râului Olt, se află un bărbat în pericol de înec, din cauza curenților puternici rezultați în urma uzinării apei.

Polițiștii care s-au deplasat rapid la fața locului au reușit cu efort să-l scoată din apă pe cel care le cerea ajutorul cu disperare. Victima, un localnic în vârstă de 47 de ani, a primit imediat îngrijiri medicale, aflându-se în afara oricărui



ale traficului, în zilele de luni (06.30 – 09.30), vineri și duminică. Totodată, polițiștii structurilor de investigații criminale intervin împreună cu cei de la structurile de ordine publică, îndeosebi pe linia combaterii grupurilor de infractori, cunoscuți ca spărgători de locuințe, care sunt atent monitorizate pentru a nu avea oportunitatea să „acționeze” în

pericol. Omul se duse la pescuit în zona de acțiune a panoului de avertizare prin care se interzice acest lucru pe o rază de 60 m. A fost de-ajuns o clipă de neatenție ca acesta să alunece de pe dalele barajului.

**Alina TEODORESCU
Lena MITROI**

Tezaur dacic recuperat

În cadrul unei conferințe de presă la Muzeul Național de Istorie a României au fost expuse, în premieră, 49 de monede dacice de argint de tip Koson, recuperate de autoritățile române.

Lotul de 49 de monede Koson, reprezentând o parte din tezaurul de 2.300 de monede Koson din argint, sustrate de un grup infracțional, în anul 2003, din situl arheologic Sarmizegetusa Regia, exportat ilegal și pus în urmărire internațională prin Biroul Național Interpol din cadrul C.C.P.I. - I.G.P.R., a fost recuperat, prin cerere de asistență judiciară internațională, adresată autorităților competente din Chicago - S.U.A..

La conferința de presă ce a avut loc la Muzeul Național de Istorie, au participat domnul Daniel Barbu – ministrul culturii, domnul Mihail Tiberiu Nițu – procurorul general al României, domnul dr. Augustin Lazăr – procuror general al Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Alba Iulia, chestor de poliție Vasile Viorel, directorul Direcției de Investigații Criminale – I.G.P.R. și domnul dr. Ernest Oberlander – Târnoveanu – director general al Muzeului Național de Istorie a României.

Evenimentul a fost prilejuit de readucerea în România a unui lot important dintr-un tezaur monetar dacic, recuperat recent din S.U.A., în urma cooperării fructuoase dintre autoritățile române și cele americane (Departamentul de Justiție și F.B.I.), în cadrul acordurilor bilaterale de asistență juridică.

Readucerea în țară a 49 de monede de argint dacice de tip Koson reprezintă rezultatele unei activități deosebite desfășurate pe parcursul a doi ani, la care au participat polițiștii din cadrul Direcției de Investigații Criminale – I.G.P.R., împreună cu cei de la Inspectoratele de Poliție ale Județelor Hunedoara și Alba, magistrați ai Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Alba Iulia, funcționari din Ministerul Culturii, Ministerul Afacerilor Interne,



Ministerul Afacerilor Externe și experți de la Muzeul Național de Istorie a României, precum și omologii lor din S.U.A..

Operațiunea desfășurată în conformitate cu Tratatul de asistență judiciară în materie penală, dintre România și Statele Unite ale Americii, din 2010, reprezintă o premieră absolută, fiind prima recuperare a unor piese exportate ilegal și expuse pentru valorificare pe piața numismatică americană.

Conform experților, „monedele fac parte din singura emisiune dacică de

argint, purtând pe revers o legendă scrisă cu litere grecești, menționând numele suveranului care a ordonat baterea lor - Koson. Ele au fost bătute în atelierul monetar de la Sarmizegetusa Regia, în jurul anilor 44-29 î. Hr.”.

Tezaurul a format obiectul unor operațiuni de spălare și valorificare pe piața internațională a anticităților, fiind identificat în anul 2011, la o casă de licitații din Chicago și indisponibilizat de către autoritățile judiciare americane, la solicitarea autorităților române.

Lotul monetar a fost predat reprezentantului Ministerului Culturii, la Consulatul General al României din Chicago, fiind depus, ulterior, în custodia Muzeului Național de Istorie a României din București.

Operațiuni de succes

După anul 1996, când a fost descoperit cel mai mare tezaur de monede Koson (cca 30.000 de piese), mai multe persoane din municipiul Deva au constituit echipe de braconaj arheologic, având ca obiectiv principal efectuarea de detecții și săpături ilegale în siturile cetăților dacice din Munții Orăștiei, aflate în paza și administrarea Muzeului Civilizației Dacice și Romane din Deva.

Scopurile urmărite constau în localizarea, sustragerea și valorificarea tezaurilor de interes arheologic, prin încălcarea regimului juridic de protecție a siturilor clasate monument istoric.

În urma activităților complexe desfășurate de Poliția Română și Ministerul Public, până în prezent au fost soluționate patru dosare penale, în care au fost cercetate mai multe zeci de persoane, asociere în vederea săvârșirii de infracțiuni, efectuarea de detecții și săpături neautorizate în situri arheologice, furt calificat de bunuri culturale, nerespectarea regimului de ocrotire a unor bunuri și spălare de bani.

În activitățile de cercetare și investi-gare au fost angrenați peste 30 de polițiști

care au reușit identificarea și recuperarea pe teritoriul României a peste 6.000 de monede antice din aur, argint sau bronz – dacice (inclusiv monede tip Koson din aur și argint), romane și grecești și peste 2.000 de bunuri arheologice – unele dacice din fier, vase din ceramică, obiecte de port și podoabă, piese de harnașament sustrate din zonele protejate ale cetăților dacice din Munții Orăștiei. De asemenea, s-a reușit identificarea și readucerea în țară a unui număr important de piese arheologice și numismatice dacice și grecești: 13 brățări dacice regale de aur, două umbones de scuturi dacice regale de paradă, 146 de monede dacice de aur de tip Koson, 202 de monede dacice de argint de tip Koson, 31 de monede de aur de tip Lysimachos, 73 de monede de argint și bronz, precum și a unui depozit de unelte și arme de fier dacice, toate provenite tot din zona Sarmizegetusa Regia și a altor cetăți dacice din Munții Orăștiei.

Sunt urmărite în continuare, prin Interpol, mai multe tezaure care formează obiectul aceleiași cauze: un tezaur de monede Lysimach, din aur (30 de kg.), din care s-au recuperat 31 piese, un tezaur de monede Koson din aur (25 de kg.), din care s-au recuperat 700 piese, 5 scuturi regale din fier, două table din bronz cuprinzând legile orașului roman Troesmis (Dobrogea), 11 brățări spiralice din aur, tezaure de denari romani (imitații dacice) etc.

Succesul acestei operațiuni a reiterat rolul decisiv al cooperării interinstituționale și internaționale în eforturile conjugate pentru păstrarea și conservarea moștenirii culturale a fiecărei națiuni și a patrimoniului universal, ceea ce a constituit și tema celor două ediții ale Simpozionului internațional Cooperarea internațională și strategii de investigare a furturilor și traficului cu bunuri culturale mobile organizat în 2012 și 2013 de Poliția Română, în colaborare cu Ministerul Public, Ministerul Culturii și factorii locali de răspundere, care a avut loc în localitatea Geoagiu, județul Hunedoara și la care au participat reprezentanți ai OIPC Interpol, Franța, Italia, Austria, Macedonia, Ungaria, Moldova, Serbia, Slovenia, Bulgaria.

Brigada de Poliție pentru Transport Public

Structură a siguranței

Creșterea alarmantă a numărului infracțiunilor comise în mijloacele de transport a determinat ca la nivelul Poliției Capitalei să se decidă înființarea și operaționalizarea unei structuri de profil. Astfel, în aprilie a.c. Brigada de Poliție pentru Transport Public și-a intrat în atribuțiuni, a cărei conducere a fost încredințată domului comisar șef Constantin Croitoru, polițist de carieră cu experiență în domeniu, care a condus timp de cinci ani serviciul de ordine publică a DGPMB ultimii șase ani fiind cel care a manageriat serviciul de Poliție Metrou, și care participă la derularea proiectului U.E. SECUR-ED 2011-2014, proiect care are ca scop asigurarea unui program coerent de îmbunătățire a securității transporturilor publice în marile orașe europene.



Constituită pe modelul structurii similare din Paris, nou-creata structură are în componență Serviciul de Poliție Metrou, Serviciul pentru transportul public de suprafață și patru compartimente de suport și are sediul în clădirea Departamentului Comercial al RATB. Brigada are ca

furturi, cerșetorie, interdicții, distrugerii, și port de arme albe.

Primul caz rezolvat de către polițiștii compartimentului Flagrant al brigăzii a fost un viol. Brutaru Gabriel Adrian a acostat-o pe Gabriela, ambii din capitală după care a condus-o forțat pe un spațiu verde, scena fiind observată de către lucrători dintr-un autobuz al liniei 139.

Autorul și victima au fost predați lucrătorilor de la Secția 19 Poliție pentru continuarea cercetărilor.

Un alt flagrant l-a surprins pe Piriianu Lucian care l-a ajutat pe fiul său să smulgă din mână unui elev un telefon mobil ce valora aproximativ 3.000 de lei, pe linia autobuzului 311 în apropierea stației „Vatra Luminoasă”.

O problemă des întâlnită, ne spune **comisarul șef Croitoru**, o reprezintă tâlhăriile comise de minorii nejustificabili, antrenați și trimiși la furat de către grupuri bine organizate.

Cu un cv impresionant, șeful structurii

principal obiectiv prevenirea și combaterea infracțiunilor săvârșite în mijloacele de transport în comun subterane și de suprafață.

A existat în trecutul recent o structură similară, Secția 25, care prin desființarea acesteia, în 2006, a lăsat o mare lacună în acoperirea combaterii infracționalității specifice, atribuțiile fiind transferate în sarcina celorlalte secții de poliție, timp în care, Serviciul de Poliție Metrou avea o apreciere de 85% în sondaje.

Deși funcțională de numai două luni, brigada are deja rezultate notabile: 12, infractori arestați și o scădere la jumătate a infracțiunilor sesizate față de aceeași perioadă a anului trecut. Polițiștii brigăzii au constatat în flagrant o diversitate de infracțiuni: tâlhării,

și siguranță publică București – Ilfov, lucrare care propunea realizarea unui management integrat prin realizarea centru de comandă și control comun al Poliției Capitalei și IPJ Ilfov, jandarmerie, ISU. De asemenea, este inițiatorul unui proiect cu finanțare europeană nerambursabilă al cărui obiectiv este întărirea securității transportului public de călători și prevenirea comiterii incidentelor în rețeaua de transport public subteran. Proiectul are ca parteneri, alături de Poliția Capitalei, pe SC Metrorex SA, ISU Dealu Spirii / SMURD, Poliția Metropolitană din Londra și Poliția pariziană.

și siguranță publică București – Ilfov, lucrare care propunea realizarea unui management integrat prin realizarea centru de comandă și control comun al Poliției Capitalei și IPJ Ilfov, jandarmerie, ISU. De asemenea, este inițiatorul unui proiect cu finanțare europeană nerambursabilă al cărui obiectiv este întărirea securității transportului public de călători și prevenirea comiterii incidentelor în rețeaua de transport public subteran. Proiectul are ca parteneri, alături de Poliția Capitalei, pe SC Metrorex SA, ISU Dealu Spirii / SMURD, Poliția Metropolitană din Londra și Poliția pariziană.



Impreună cu dl. colonel Viorel Dascălu, directorul Direcției Generale de Jandarmi a Municipiului București la pregătirea unei activități de cooperare.

este un vizionar. În lucrarea de absolvire a colegiului Național de Afaceri Interne-2009 a creionat sistemul integrat de ordine



Domnul Constantin Croitoru a enumerat câteva obiective pe care brigada și le propune:

□ diminuarea infracționalității sesizate pe mijloacele de transport în comun de suprafață și a celor comise cu violență (tâlhăriile);

□ întărirea colaborării cu Secțiile de Poliție și Direcția Generală de Jandarmi a Municipiului București, care asigură suportul de patrulare;

□ prin înființarea zonei administrative București-Ilfov - preluarea celor opt trasee RATB care converg către Ilfov;

□ crearea unui management integrat al transportului subteran și suprateran, pentru asigurarea securității și siguranței călătorilor, creșterea vizibilității polițiștilor contribuind la îmbunătățirea imaginii de ansamblu a Poliției Române.

Marius POPESCU

Metamorfoza vieții interlope - găștile de cartier

Undeva pe la 1600, în București, apăreau mahalalele și găștile de cartier. La început, în vremea valahilor, se cristaliza mahalaua calicească, dincolo de Dâmbovița, în fața Curții Domnești, în afara lumii civilizate, a legii a normalității. Teritoriul aparținea doar celor respinși, loviți în destin de boală, ori de vreun handicap fizic sau psihic. Calicii - cunoscuți drept mișai și organizați pe structuri și substructuri bine delimitate cum ar fi: leproșii, alienații ori ciungii, care nu se amestecau nici în ruptul capului-ascultau orbește de liderul ales, denumit staroste și recunoscut ca atare de către domnitorul însuși. Regulamentul Mitropoliei care stabilea normele morale ale cerșetoriei nu le permitea milogilor să întindă mâna de două ori. Cel ce-și primea pomana trebuia să plece imediat din fața bisericii, pentru a lăsa locul unui alt nefericit.

Și totuși, în ciuda oricăror reguli, transformându-și betesugul în renume, Simion Ciungul, Grigore Fulgeratul, Radu Orbul, Nichita Gușatul sau Tudor Gură Stricată au intrat în legendă prin samavolnicii greu de imaginat.

După 1650, calicii au fost împinși spre Dealul Spirii și Filaret, pentru ca în secolul al XVIII-lea, în zona fostei locații a Bisericii Sf. Spiridon Vechi să ia naștere mahalaua bătașilor sau jarcaleților, cum mai sunt cunoscuți în istorie, care, fiind tocmiți doar prin intermediari... de încredere, își băteau victimele, adesea, la comanda boierilor vremii.

Radiografia terorii n-a pierit sub colbul vremurilor, străduța Jarcaleților, din cartierul Rahova, mărturisind tăcut, în toponimia Bucureștilor, despre fapte și oameni ce aduceau groaza în inima cetății.

În perioada interbelică, metamorfoza lumii interlope a cunoscut revirimentul modernității, cristalizată în jurul unei echipe de fotbal, influența sa cuprinzând circa două treimi din Capitală. Viața de mardeiaș- ilustrată amplu de scriitorul Alexandru Ștefanopol- decurgea în registrul ordinii, impuse cu pistolul de către haimanale, cei vizați fiind vardiștii, jandarmii și oamenii înstăriți.

Anomia, lipsa de reguli, tendințele centrifuge ale găștilor de cartier și-au păstrat propria legitimitate până la granița perfidă a violenței extreme.

La... colț de stradă

În opinia specialiștilor, din cadrul D.G.P.M.B., în ciuda tuturor miturilor legate de cartiere periferice ale Capitalei, precum

Ferentari sau Pantelimon, nu s-a evidențiat niciun sector în care acest fenomenul "găștilor de cartier" să existe mai pregnant, în dinamica acestuia nefiind înregistrate creșteri față de anul 2010 sau 2011.

Din această perspectivă, **comisarul Gabriel Obeadă**, ofițer coordonator al Poliției de proximitate, ne-a spus: "Când facem referire la acest fenomen trebuie să menționăm că nu toate grupurile de cartier au caracteristici infracționale. Alăturându-se unui grup, la început membrii păstrează o imagine convențională despre sine. Ei aparțin societății



convenționale, dar numai din întâmplare au ajuns acolo. Inițial, fiecare membru al grupului crede acest lucru despre propria-i persoană, niciunul nedisputând deschis această problemă. Adolescentul crede că legea nu este aplicabilă în cazul lui, că părinții sunt de vină pentru ceea ce a făcut, că nu a furat, ci doar a împrumutat.

La contactul cu Poliția, fiecare membru al grupului își schimbă imaginea de sine: el va acționa, de acum înainte, ca delincvent, și va căuta compania acelora care poartă aceeași etichetă.

Din analiza atentă a fenomenului a rezultat o diferențiere între <<găștile de cartier>> și <<găștile tip colț de stradă>>, care nu comit infracțiuni, ci au preocupări sau hobby-uri comune.

Tendința de organizare în grupuri, inițial nestructurată și nepericuloasă, generează adoptarea prin învățare și imitare de comportamente teribiliste.

Membrii <<găștilor tip colț de stradă>> deși nespecializați în infracționalitate, pe fondul unor provocări externe, dezvoltă conflicte spontane, care în general nu pot fi prevenite."

Monitorizare distinctă

Activitatea Poliției Capitalei pe această linie se desfășoară pe următoarele paliere: prevenirea activității membrilor găștilor de cartier, identificarea acestora, supravegherea sau monitorizarea activităților infracționale.

Pe lângă activitățile specializate desfășurate de către structurile de combatere a

crimei organizate, polițiștii bucureșteni derulează, "la vedere", o serie de activități cum ar fi: identificarea de către agenții de siguranță publică a zonelor, perimetrelor, în care grupurile de tineri se strâng în vederea săvârșirii de fapte antisociale. Se acordă o atenție sporită scării de bloc, perimetrelor exterioare ale unităților de învățământ, internetcafe-urilor, barurilor, sălilor de jocuri electronice, parcurilor, etc. Totodată, agenții de siguranță publică se informează de la locatarii imobilelor, administratorii de bloc, responsabilii sălilor de internet, profesori (directori) din unitățile de învățământ cu privire la locurile în care se grupează tinerii, componența și preocupările „găștilor de cartier”. Informațiile sunt comunicate de către agenții de siguranță publică polițiștilor de proximitate pentru luarea acestora în evidență și monitorizare. De asemenea, locurile în care se constituie „găștile de cartier” sunt incluse în itinerariile de patrulare, fiind stabilite puncte de staționare ale patrulelor în locurile de grupare ale „găștilor de cartier”.

În legătură cu amploarea fenomenului, comisarul Gabriel Obeadă adaugă: "În România, deocamdată, aceste găști nu seamănă cu cele din filmele americane. Ele au un caracter predelinvent, sunt monitorizate distinct de poliția de proximitate, prin intermediul evidențelor <<grupurilor de tineri cu preocupări antisociale>>."

De menționat este faptul că, în situația în care cei vizați depășesc linia fragilă spre infracționalitate aceste grupuri sunt preluate și destructurate de către specialiști din cadrul investigațiilor criminale sau de la combaterea crimei organizate. "



Afaceri cu țigări, făcute scrum de polițiști

Prevenirea și combaterea evaziunii fiscale, domeniu prioritar de intervenție, pentru asigurarea unui climat de legalitate în mediul de afaceri, se materializează inclusiv la nivelul Direcției Ordine Publică prin numeroase acțiuni și controale punctuale de verificare directă a acestor operațiuni în segmentul stradal, piețe, târguri și centre

Pe ruta Ucraina, Republica Moldova

„În luna iulie acțiunile au continuat, ne-a spus **comisarul șef Viorel Tudose** de la Direcția Ordine Publică. În conformitate cu dispoziția conducerii Inspectoratului General al Poliției Române, pentru cunoașterea, prevenirea și combaterea activităților ilegale cu produse din tutun ce provin din Ucraina, Republica Moldova sau sunt transportate pe Marea Neagră, efectivele de ordine publică, în colaborare cu celelalte structuri și instituții cu atribuții în domeniu și-au intensificat activitățile pe această linie, astfel că structurile teritoriale de ordine

publică s-au implicat în 687 de acțiuni și controale punctuale, în urma cărora au constatate 57 infracțiuni de contrabandă, fiind confiscate 684.530 țigăre (34.226 pachete), 290 kg tutun vrac iar două autovehicule au fost indisponibilizate. Au fost aplicate 600 sancțiuni contravenționale în valoare totală de peste 622.760 lei.

Alte câteva sute de asemenea demersuri, întreprinse de structurile teritoriale de poliție, sunt în derulare în luna august.”

Mărfuri abandonate pe stradă

Acțiunile în serie, desfășurate în perioada 03 - 27.07.2013, de către polițiști de la Secția 1 Pitești din cadrul I.P.J. Argeș- i-au pus pe fugă pe comercianții ambulanți, unii dintre aceștia abandonându-și marfa în plină stradă. În Piața Ceair și pe străzile adiacente, piteștenii M.



Maria, de 28 ani, I. Ion, de 34 ani, O. Nicușor, de 31 ani, M.Sorina, de 36 ani, M. Aurelia, de 40 ani, care intenționau să comercializeze mii de țigăre de diferite mărci, fără marcaj fiscal, au fost „săltați” de către oamenii legii, mărfurile fiind ridicate și predate lucrătorilor vamali. S-a luat, totodată, măsura sancționării contravenționale, conform Legii 571/2003.

Contrabandiști după gratii

La data de 2 iulie a.c., în zona complexului comercial “Promenada”- Supermarket, lucrători de la Poliția Municipiului Brăila au depistat, în trafic, un autoturism cu trei pasageri din Republica Moldova care transportau ilegal 11.130 pachete



țigări, în valoare totală de 85.040 lei. În cauză a fost întocmit dosar penal pentru săvârșirea infracțiunii de contrabandă, faptă prev. și ped. de art. 270, alin. 3, din Legea nr. 86/2006 modif. prin O.U.G. nr. 54/2010.

Lena MITROI

La Centrul de Formare și Perfecționare A Polițiștilor “Nicolae Golescu” Slatina,

Vizita unui expert al guvernului elvețian

La data de 12 august a.c., Centrul de Formare și Perfecționare a Polițiștilor „Nicolae Golescu” Slatina a primit în vizita unui reprezentant oficial al guvernului elvețian, domnul **Mirko Daniel Fernandez – human rights and police reform expert, ce-și desfășoară activitatea la asociația guvernamentală „Coginta for police reform and community”.**

Evenimentul se înscrie în seria activităților Programului de cooperare Elvețiano - Român „Promovarea conceptului de poliție de proximitate în zonele rurale, îndeosebi în comunitățile de romi și alte comunități defavorizate socio-economic”.

În cadrul acestui proiect, finanțat de guvernul elvețian, este prevăzută, între altele, constituirea unui Centru de cultură și limba romani în cadrul Centrului de Formare și Perfecționare a Polițiștilor „Nicolae Golescu” Slatina, lucrările de amenajare a spațiilor de cazare aflându-se într-un stadiu foarte avansat, în timp ce sălile de curs și laboratoarele de pregătire de specialitate sunt deja finalizate, amenajate și dotate la cele mai înalte standarde.

Cu ocazia acestei vizite, reprezentantul guvernului Elvețian a fost informat că începând cu luna octombrie sunt așteptați deja la cursuri primii beneficiari ai acestui program de pregătire.

proiect ce va fi extins de la oraș la sat și va presupune derularea unui proces ce va dura doi ani, pe parcursul cărora Inspec-



toratul General al Poliției Române prin Direcția de Ordine Publică va lucra în parteneriat cu Universitatea din Geneva Institutul Postuniversitar de Relații Internaționale și Studii pentru Dezvoltare și Academia de Poliție din Savatan.

Astfel, va fi adusă o contribuție consistentă la creșterea calității serviciului public al poliției în zona rurală, creșterea gradului de cooperare între poliție și cetățeni și la crearea unui climat de respectare a drepturilor omului, tradiți-

Instructori de etnie romă

Evenimentul a coincis cu organizarea concursului de selecție a instructorilor de etnie romă ce urmează să predea în cadrul programului, domnul Mirko Daniel Fernandez având prilejul să discute cu candidații și chiar să asiste la examenul de ocupare a posturilor.

În cadrul discuțiilor s-a pus accent pe faptul că obiectivul principal al cursurilor îl reprezintă dezvoltarea capacităților de pregătire în domeniul poliției de proximitate în zona rurală, conștientizarea culturală și cunoașterea limbii romani de către polițiștii ce-și desfășoară activitatea în zonele cu populație predominantă de etnie romă.

„Acordul încheiat, în 2003, între Guvernul României și cel al Elveției, pentru implementarea conceptului de poliție de proximitate a constituit demarajul unui



ilor și culturii minorităților naționale.”- ne-a spus comisarul șef Ciprian Savu.

Lena MITROI



Pentru siguranța comunităților rurale



Implementarea principiilor introduse prin "Concepția privind eficientizarea activității poliției din mediul rural"- funcționarea în continuare a secțiilor de poliție rurală, aflate în subordonarea polițiilor municipale și orașenești; reînființarea funcției de șef de post în fiecare comună; suplimentarea funcțiilor la posturi, în concordanță cu elementele situației operative; repartizarea unor posturi de poliție comunală în subordinea nemijlocită a unor poliții municipale sau orașenești, în raport cu diferite particularități; menținerea calității de organ al poliției judiciare și de polițist rutier pentru toți polițiștii din mediul rural- se resimte benefic la nivelul dinamicii infraționale.

Astfel, la doar șase luni de la punerea în practică a acestor măsuri,

soanei. Totodată, promovarea unei culturi de siguranță publică în comunitățile rurale, prin intermediul polițiștilor de proximitate, pentru creșterea gradului de conștientizare și identificare a amenințărilor comunității locale arată, fără echivoc, preocuparea constantă a autorităților față de siguranța mediului rural. Capacitatea Poliției Române de acțiune eficient, pe componente specifice esențiale: Ordine Publică, Prevenire a Criminalității, este demonstrată prin intermediul a numeroase acțiuni, derulate la nivel național.

Comunicarea-cheia prevenției

Inspectoratul de Poliție Județean Brăila a susținut, recent, în localitatea Vișani o întâlnire cu familii de etnie romă între care existau tensiuni de ceva vreme.

Misiunea polițiștilor de prevenire a unui eventual conflict a constituit un adevărat test de comunicare pe care oamenii legii l-au promovat cu succes, cu

toate că relațiile între părțile implicate se degradaseră vizibil în urma comiterii unor infracțiuni de mare violență.

Într-o primă etapă, reprezentanții Inspectoratului județean s-au întâlnit într-o ședință de lucru cu autoritățile locale, precum și cu experți în problematica romilor.

Activitatea a fost moderată de către comisarul șef Dumitru Budeș, șeful Serviciului de Ordine Publică, sprijinit un excelent cunoscător al comunității Vișani comisarul Florin Sergiu Do-



brescu, șeful Poliției Orașului Făurei, al cărui expozeu s-a axat pe modul în care fiecare membru al familiilor implicate trebuie să se comporte în perioada următoare și care sunt drepturile și obligațiile oricărui cetățean aflat în situații de acest gen.

Pe parcursul discuțiilor, agentul șef adjunct Liviu Călmățui, polițist cu experiență și tradiție în comună, a avut o intervenție salutară în argumentarea făcută, acesta prezentând aspecte relevante din background-ul familial al grupurilor rome.

"Orice problemă, apărută la nivelul unei comunități în domeniul siguranței publice, nu trebuie să îl preocupe doar pe lucrătorul de la postul de poliție din localitatea respectivă, ci ea devine o temă căreia conducerea inspectoratului

îi acordă o atenție deosebită, implicându-se personal în rezolvarea acesteia." ne-a spus comisarul șef Dumitru Budeș. Domnia sa a adăugat că dialogul echilibrat, neutru și pe înțelesul oricărui interlocutor reprezintă



primul și cel mai important pas în prevenirea și rezolvarea amiabilă a unor stări de fapt existente în orice comunitate.

Caravană pe ulița satului

În contextul unui program național de prevenire a infracțiunilor de furt, în luna iulie, cadrele Compartimentului de Analiză și Prevenire a Criminalității au derulat, împreună cu colegii din Serviciul de Acțiuni Speciale, Serviciul de Ordine Publică și cu lucrătorii Postului comunal, o acțiune de informare și responsabilizare a cetățenilor din satul Adunații Teiului.

Caravana Poliției mehedinențene a străbătut ulițele, sub sloganul "Alege siguranța", ofițerii și agenții oferind localnicilor sfaturi și flyere cu recomandări preventive.

Studiile de gen arată că marea majoritate a infracțiunilor contra patrimoniului este facilitată de neglijența proprietarilor de gospodării, care se lasă ade-

meniți de infractori specializați în comiterea acestor fărâdelegi ce încearcă și reușesc uneori prin diverse tertipuri să le pătrundă în case.

Informarea localnicilor și sfătuirea acestora să nu ignore măsurile minime de protecție a propriilor gospodării s-au realizat inclusiv prin intermediul stațiilor de emisie-recepție ale autoturismelor din dotare.

Pe întreg parcursul caravanei, tinerii comunei, îmbrăcați în veste reflectorizante inscripționate "VOLUNTAR POLIȚIE", au sprijinit efectivele polițienești în distribuirea a peste 300 pliante realizate cu sprijinul A.T.O.P. Mehedinți.

Implicarea directă, cu personal și autoturisme, a Serviciului de Acțiuni Speciale a creat un impact remarcabil în rândul cetățenilor din mediul rural, prezența unui număr însemnat de polițiști în localitate constituind o modalitate eficientă de promovare și, deopotrivă, de consolidare a relației autorități-comunitate.



Sunetul stației de emisie-recepție a stârnit curiozitatea gazdelor care, cu

mic cu mare, au ieșit la porți să discute cu agenții și cu ofițerii participanți.

Casă nouă la Topolog

De la începutul acestui an, echipa managerială a Poliției Române a acordat o atenție deosebită amenajării unor posturi de poliție care să respecte condițiile decente de desfășurare a activității specifice, urmărindu-se implicarea factorilor de decizie de la nivel local în vederea concretizării acestor proiecte.

Un exemplu recent în acest sens îl constituie sprijinul acordat de către I.G.P.R. Inspectoratului de Poliție al Județului Tulcea, care s-a materializat



în beneficiul comunității din Topolog printr-un post comunal la a cărui finalizare a contribuit inclusiv primăria.

Polițiștii își desfășoară activitatea într-o casă profesională modernă, dotată cu toate utilitățile necesare.

La festivitatea de inaugurare a noului sediu, eveniment ce a avut loc recent, au participat reprezentanți ai conducerii Inspectoratului județean, ofițeri din cadrul Serviciilor Cabinet și de Ordine Publică, șeful Secției de Poliție rurală Baia, precum și lucrători ai Primăriei Topolog.

Decont pentru iluzii...

Florentina s-a rupt de familia sa, la îndemnul prietenelor. Îi promisese că va câștiga bine, că bărbații vor roi în jurul ei, că va duce un trai la care nici n-a visat. Cu sufletul răvășit de promisiuni și iluzii, a lăsat în urmă sărăcia de-acasă, îndreptându-se spre municipiul Alexandria. A ajuns într-un cămin de nefamiliști, direct în cuibul proxenetei D. Luiza, celebră pentru „serviciile” complete și prompte mai ales față de clienții cu ștaif.

În lumea mizeră a prostituției, adolescența n-a rezistat decât trei zile. Și-a încheiat abrupt conturile cu viața, sugrumată cu un cablu metalic și aruncată într-un canal de colectare. Avea doar 16 ani.

Polițiștii, care i-au descoperit trupul într-o avansată stare de putrefacție, au demarat cursa contra cronometru în aflarea cutremurătoarei povești din spatele cadavru-lui.

Comisarul șef Cătălin Samoilă, de la Direcția Investigarea Criminalității din I.G.P.R., s-a implicat direct - împreună cu colegii săi de la Serviciul de Combatere a Infrațiunilor contra Persoanei, comisarii șefi Gabriel Tofan, Viorel Crăciun și Mihai Popa- în coordonarea acțiunilor întreprinse de Inspectoratul Poliției Județului Giurgiu.

Despre acest caz, care s-a dovedit a fi deosebit de complex, ofițerul ne-a spus:

”Ne-am deplasat imediat la locul în care fusese găsită victima, în comuna Vânătorii Mici, în punctul numit

<<Valea Gobejului>> - de unde porneau două conducte subterane de colectare a apei pluviale. Am început



cercetările alături de comisarii șefi Cătălin Georgescu, adjunctul IPJ Giurgiu, Iulian Avram, șeful Serviciu-

lui Investigarea Criminalității, inspectorul principal Ionuț Prioteasa, inspectorii Ionuț Ghelmez, Ionuț Cosmin Malciu, agentul șef Mirel Mușat - toți judicariști și inspectorul principal Mihai Căciulan, de la Serviciul Criminalistic.

Prin sistemul Imagetrack - AFIS, am aflat identitatea victimei, iar în urma investigațiilor am descoperit că aceasta plecase de acasă în urmă cu o lună de la producerea tragicului eveniment. Fata era din comuna teleormăneană Nenciuleşti și fusese dată dispărută. Prin urmare, eu și colegul meu Marian Dinulescu am extins investigațiile și la Teleorman, mergând chiar la Postul de Poliție care avea pe raza de competență domiciliul celei în cauză. Practic, la acest caz, au lucrat specialiști din două Inspectorate Județene de Poliție, care au pus cap la cap ultimele episoade de viață ale Florentinei. În succesiunea informațiilor și a conexiunilor, la un moment dat a apărut o prietenă a victimei,

Andruța S. de 15 ani. Ea ne-a spus că Flori plecase cu Mihaela, spre Alexandria, la un cămin de nefamiliști.

contracost

Un alt aspect interesant era că Andruța primise telefonul de la Florentina. Căutând în listing, am descoperit traseul Florentinei în ultimele sale clipe de viață.”

În paralel cu activitățile oamenilor legii, la autopsie, medicii descoperiseră un indiciu relevant: cadavrului îi lipsea degetul arătător de la mâna dreaptă, ceea ce indica intenția expresă a agresorului de a-și păstra un „suvénir” în urma faptei comise, așa cum ne-au explicat judicariștii.

După ore de anchetă și căutări intense, ofițerii au dat de urma prostituatei Mihaela R., de 17 ani, care, luată cu binișorul, și-a povestit propria-i viață, relația sa cu proxeneta Luiza și, în final, crima comisă la comanda acesteia din urmă.

Cele două se cunoscuseră în vara anului 2011. Mihaela născuse de curând, dar renunțase la copil, acesta fiind încredințat în plasament familial unor rude. Și ea era o fugară, își părăsise de bunăvoie casa părintească, găsind sprijin și „alinare” la Luiza, care a găzduit-o, cumpărându-i viața... în fiecare zi trăită sub acoperișul ei. Fata se prostitua acceptând, fără să crâcnească, în special clienții recomandați de către protectoarea ei ce îi stabilea inclusiv prețul serviciilor sexuale prestate și încasa banii. „De la fiecare

client cu care întrețineam raporturi sexuale, declara Mihaela, Luiza primea câte 50-60 lei, din care mie îmi cumpăra mâncare, țigări și îmbrăcăminte.”

În schimbul traiului mizer, Mihaela era în stare de orice, mergând până la crimă așa cum s-a demonstrat în cele din urmă. Chiar ea le-a relatat judicariștilor felul în care participase la asasinarea Florentinei. În planul diabolic urzit, Luiza și-a implicat inclusiv iubitul, pe G. Nicușor. Motivul proxenetei ținea de o informație, pe care o primise de la un client, cum că Poliția era pe urmele Florentinei, ba mai mult că ar fi fost o iscoadă a polițiștilor ca s-o înfunde.

„Trofeul” criminalului

La rândul ei, în anchetă, ca și când n-ar fi avut nicio legătură cu cele întâmplate, Luiza le-a declarat polițiștilor modul în care iubitul ei și cu omul ei de încredere, Mihaela R, au ucis-o pe Florentina. „În două rânduri au încercat să o ucidă pe Flori, prima dată Nicu i-a pus ștreangul de gât, dar Flori a reușit să-și introducă mâinile între gât și ștreang și să opună rezistență pentru a nu i se strângă ștreangul în jurul gâtului, rugându-i - iertați-mă dacă v-am greșit cu ceva, nu mă omorâți,

lăsați-mă să plec, că nu mă voi duce la poliție și nu voi spune la absolut nimeni ceea ce s-a întâmplat. După aceea, Nicu a țipat la ea să dea drumul mâinii de care ținea ștreangul, ea nu a vrut, a intervenit Mihaela, i-a tras mâna în jos, astfel că Nicu a putut să strângă mai mult ștreangul, până când au reușit să o trântescă jos cu fața la pământ, Nicu s-a urcat cu ambele picioare peste corpul ei și pentru că Flori se zbătea și lovea cu picioarele, s-a urcat și Mihaela să o împiedice să mai miște picioarele, ținând în această poziție până ce au constatat că a murit”.

După ce G. Nicușor și R. Mihaela au realizat că victima murise, bărbatul s-a gândit să-i ducă iubitei lui dovada crimei. Folosindu-se de două pietre găsite în apropiere și de o șurubelniță, a pus degetul arătător de la mâna dreaptă a victimei pe o piatră, iar cu șurubelnița și cu cealaltă piatră a lovit în capătul șurubelniței până ce a desprins falanga. Au introdus „trofeul” în șoseta cu care era încălțată Mihaela. După aceea, au aruncat cadavrul în lac.

Pentru fapta comisă, D. Luiza și G. Nicușor au primit 21 de ani de temniță.

„Între onoare și obediență”,

Cronică despre „trebile dinlăuntru”

I se spune „Căpitanu’ în istorie”, pentru că este singurul polițist care a avut curajul de a scoate la lumină, în adevărul pur al faptelor, evenimentelor și oamenilor, istoria Armei polițienești.

Comisarul șef Florin Șinca, de la Direcția Operațiuni Speciale- I.G.P.R., și-a început cariera de om al legii, în 1993, la Serviciul Investigații Criminale- D.G.P.M.B., șase ani mai târziu fiind promovat la I.G.P.R. în structura la care lucrează și în prezent. Chiar dacă în CV-ul domniei sale figurează calificativul „Exceptional”, pentru destructurarea unei grupări infracționale, ofițerul este de părere că, de fapt, activitatea de cercetare în trecutul istoric al instituției îl identifică.

A început căutările în acest domeniu în 2004, doi ani mai târziu fiind finalizat primul volum, intitulat „Istoria Poliției Române- între onoare și obediență”. Au urmat alte două, în 2007 și 2009, pentru ca, în 2012, să publice o adevărată cronică a Poliției Capitalei.

Cel mai recent volum „Generalul Gabriel Marinescu, polițistul regelui Carol al II-lea” a fost lansat, în acest an, de Ziua Poliției Române.

„Vorbim despre peste două mii de pagini, adaugă comisarul șef Șinca, și o muncă de teren și de studiu enormă, care însumează interviuri cu foști oameni ai legii, urmași ai acestora, documentarea la Arhivele Naționale, Ministerul Afacerilor Interne, Arhivele Diplomatice, de la Ministerul de Externe, Biblioteca Națională, Biblioteca Centrală Universitară <<Carol I>>, Biblioteca Academiei Române.”

Trecutul care vindecă

Pasiunea inexplicabilă, ca o chemare a sufletului, i-a orientat cercetările către credințele înaintașilor, către elementele perene ale culturii organizaționale, către oamenii model, oricând repere de probitate profesională pentru generațiile ce vor urma. Printre filele volumelor publicate, viața instituției răzbate în adevărul fundamental al faptelor eroice și, deopotrivă, al luptelor interne pentru putere dintre

apărătorii legii și aceia care, înstrăinați de valorile Armei, s-au pierdut în istorie ca trădători de rând.

Cât despre rostul „trebilor dinlăuntru”, autorul relevă că acesta trebuie să iasă la lumină, că munca sa trebuie să fie utilă celor ce vor urma, funcționarea instituției fiind intrinsec legată de cunoașterea evenimentelor istorice cu bune și cu rele. Oricine se încumetă să înfrunte destinul dur al oricărui apărător al legii trebuie să-și asume lupta cu infractorii, cu bolile profesionale și, în egală măsură, cu maladiile de sistem.

Înainte ca tinerii să intre în sistem, ofițerul crede că ar fi necesar un recurs la memorie, care să ne ducă, de pildă, spre perioada-1944-1949-a celor mai mari samavolnicii petrecute la nivelul Poliției. La acea vreme, mai mult de 10.000 de oameni au fost eliminați din sistem, pentru ca apoi să se înființeze tenebroasa Miliție, care își racola angajați pe principiul atașamentului față de Partidul Comunist Român. „Trecutul, odată descoperit-adaugă interlocutorul nostru- stă mărturie și vorbește generațiilor viitoare despre o dramă instituțională ce nu trebuie să se repete.”

În volumele scoase de sub tipar, mai regăsim de la episoadele cu infractori periculoși, precum cei din Banda criminalilor Zdrelea și Mărunțelu, cărora le-au căzut victime inclusiv sergenții de oraș, la ceea ce se poate citi printre rânduri despre suferințele familiilor care au avut polițiști, uciși la datorie sau care au căzut sub tăișul nemilos al deciziilor oneroase de ordin politic, ce s-au abătut asupra celor onești, asupra celor

ce au crezut și au luptat în numele interesului național.

Odată diagnosticate în conținutul lor uman și faptic, este de părere autorul Florin Șinca, rănile Poliției Române pot fi vindecate, pentru ca apoi lucrurile să se așeze într-o matcă sănătoasă, firească și care să slujească, exclusiv, binelui comunității.

Lena MITROI



Adormirea Maicii Domnului, împărăteasa cerului

Pe 15 august, întreaga lume creștină prăznuiește Adormirea Maicii Domnului, unul dintre cele patru praznice care sunt închinat Sfintei Fecioare. Adormirea Maicii Domnului este sărbătoarea în amintirea zilei în care Fecioara Maria și-a dat obștescul sfârșit. Cunoscută în popor și sub denumirea de Uspenia (termenul slav) sau Sfânta Maria Mare, praznicul este dedicat pomenirii morților și pentru că Fecioara Maria este ocrotitoarea corăbierilor, această zi a fost decretată Ziua Națională a Marinei.

Deși Sfânta Scriptură și scrierile bisericești timpurii nu relatează episodul Adormirii Maicii Domnului, tradiția ortodoxă a păstrat până în zilele noastre împrejurările în care a avut loc trecerea Fecioarei Maria în împărăția cerurilor. Înainte de 15 august, îngerul Gavriil s-a arătat din nou Maicii Domnului pentru a-i vesti, de această dată, întâlnirea cu Fiul ei, în rai. După obișnuitele rugăciuni pe Muntele Măslinilor, Fecioara Maria a mers la apostoli și la ucenici, pentru a le vesti apropiatul ei sfârșit pământesc. După ce i-a binecuvântat, Maica Domnului și-a dat duhul în patul în care era așezată, înconjurată fiind de cei

apropiați. Domnul Însuși S-a coborât din ceruri pentru a primi în mâinile Sale sufletul ei cel sfânt, moment ce a prilejuit săvârșirea mai multor minuni: ochii orbilor și auzul surzilor s-au deschis, ologii și bolnavii s-au vindecat. După trei zile de la îngropare, Apostolul Toma, sosind dintr-o călătorie, a cerut permisiunea de a-și lua rămas bun de la Maica lui Hristos. Dar când a intrat în mormânt a găsit doar giulgiurile cu care fusese înfășurat trupul ei, pentru că Fiul ei, ridicând-o în chip tainic spre lăcașurile cerești, a mutat-o la viața veacului viitor.

Sărbătoarea Adormirii Maicii Domnului, cunoscută în Apus sub numele de Înălțarea cu trupul la cer a Maicii Domnului, cuprinde două momente distincte, dar inseparabile pentru credința Bisericii: în primul rând, moartea și îngroparea, iar în al doilea rând, învierea și înălțarea la cer a Fecioarei Maria. Răsăritul ortodox a păstrat caracterul tainic al acestui eveniment care, spre deosebire de Învierea lui Hristos, nu a fost subiect de propovăduire apostolică.

Slăvirea Maicii este rezultatul firesc al pogorării de bună voie a Fiului: Fiul lui Dumnezeu S-a întrupat din

Fecioara Maria și S-a făcut "Fiul Omului" și a putut astfel să moară, în timp ce Fecioara Maria, devenind Maica Domnului, a primit "slava de la Dumnezeu". Este prima dintre ființele umane care s-a făcut părtașa îndumnezeirii finale a făpturii. "Dumnezeu S-a făcut om, ca omul să se îndumnezeiască." Semnificația Întrupării Cuvântului se dezvăluie în felul acesta la sfârșitul vieții pământești a Fecioarei Maria. Viața ei a fost nepătată de păcat și moartea nu a răpit-o ca pedeapsă pentru păcatele sale, căci trupul nu a fost supus putreziciunii în mormânt, ci s-a înălțat la cer împreună cu sufletul, la slavă lui Dumnezeu și a Fiului Său. Sf. Fecioara Maria n-a avut niciodată pe cineva asemenea ei, nici în cer, nici pe pământ. Numai Dumnezeu este mai presus de ea și s-ar putea spune că însuși Dumnezeu s-a coborât mai jos decât ea, căci a ales-o că Maică a Lui din care să se întrupeze și din al cărui piept să se hrănească

Sfânta Fecioară este cea mai îndrăgită divinitate a Panteonului creștin, imaginea Ei cu pruncul în brațe devenind un simbol al credinței.

Cerasela LEPĂDATU



POLICE MAGAZIN ♦ POLICE MAGAZIN ♦ POLICE MAGAZIN ♦ POLICE MAGAZIN ♦ POLICE MAGAZIN ♦



Banner al poliției în piețele aglomerate: "Tratăm cleptomania prin claustrofobie."



- Ioane, de ce stai afară în ploaie?
- Soția a început să cânte și nu vreau să creadă vecinii că ne certăm.



Dacă nu-ți permiți să-ți faci analizele, du-te la aeroport. Acolo, dacă te strâmbi puțin, îți fac radiografia gratuit.



După ce ne vom căsători vom împărți toate necazurile, nu-i așa prințul meu?

- Dar eu nu am necazuri, iubito!
- Am zis "după"!



Tricou Armani, pantaloni D&G, geantă Louis Vuitton, pantofi Gucci... Un singur lucru nu înțeleg - ce naiba cauți în tramvaiul 41?



Cum gândește o elevă de 18 ani:
-16 apeluri pierdute la tata... Ehhhh... soarta....

-Un apel pierdut de la mama....
Am dat de dracu'... acum ce fac?



Un pilot, un marinar și Badea Gheorghe stăteau de vorbă. Pilotul spune :

- Eu, când aterizez, îmi sun nevesta și o avertizez că am ajuns. Să nu am probleme.

Marinarul la fel:

- Când acostează nava, dau telefon acasă, să nu am neplăceri.

Badea Gheorghe tăcea. Amândoi îl întreabă:

- Cum, tu nu faci la fel?

- Nu, eu sun la ușa și mă duc la geam. N-a scăpat niciunul până acum.



Gheorghe și-a cumpărat un smartphone, să se dea mare la stână. Într-o dimineață, sună mobilul. Toate oile se uită la cioban. Gheorghe pune palma peste microfon, după care le spune oilor:

- Pe mine mă caută...



Într-o grădiniță din America, educațoarea le promite copiilor 5 dolari dacă vor răspunde corect la întrebarea: "Cine a fost persoana cea mai importantă din istoria omenirii?"

- Sfântul Patrick, zice un copil irlandez.

- Sfântul Andrew, zice un copil scoțian.

- Iisus Hristos, zice copilul evreu.

Educațoarea îi dă cei 5 dolari.

- Cum se face, întreabă învățătoarea, că ai răspuns "Iisus Cristos"? Dar ești evreu!

La care copilul zice:

- Eu știu că, de fapt, cel mai tare din istoria umanității a fost Moise, dar afacerile sunt afaceri.

"Caracterul fără inteligență face mult. Inteligența fără caracter nu face nimic."

Cicero

"Nu e nimic mai interesant decât să te întorci într-un loc care a rămas neschimbat ca să îți dai seama cât de mult te-ai schimbat tu."

Nelson Mandela

FBI, CIA, LAPD - poliția din Los Angeles se laudau fiecare că ei sunt cei mai buni polițiști. Vestea a ajuns la președinte care le-a dat un test. A ordonat să eticheteze un iepure dintr-o pădure, echipele trebuind să-l găsească în cel mai scurt timp.

CIA. Două zile de căutări, informatori, urmăriri, supravegheri operative... nimic.

Concluzia: iepurele nu există.

FBI. Trei zile. Polițiști sub acoperire, prelevare de urme, hărți infracționale, nimic!

La sfârșit arestează toate animalele și le condamnă pentru necooperare - tehnici de constrângere.

În final, intră cei de la LAPD. După două ore, ies cu un urs, destul de ciufulit, care urla: "OK, OK sunt un iepure!"

Marius POPESCU